

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 105 (8608) ★ Вторник, 4 июля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## ХЛЕБОУБОРОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

Оснащенное первоклассной отечественной техникой, сельское хозяйство нашего района идет в гору. Растет производство молока и мяса. Одно за другим хозяйства рапортуя о досрочной реализации полугодового плана продажи продуктов животноводства государству. Это стало возможно не только благодаря мастерству и трудовой инициативе работников ферм, но и главным образом потому, что значительно окрепла кормовая база животноводства, основой которой является зерновое хозяйство. Животноводство будет расти и впредь, если вдвойне и втройне будет рожать земля, если после выполнения первой заповеди перед государством в закрома колхозов и совхозов сполна будут засыпаться фуражные фонды.

Виды на урожай зерна ныне повсеместно хорошие. Созданы условия для получения с каждого гектара запланированной урожайности зерна — не менее 18,7 центнера, а также увеличения валового сбора его до 210 тысяч тонн, что позволит 125,5 тысячи тонн продать государству, засыпать семенные, фуражные и прочие фонды, а также реализовать не менее 15 тысяч тонн проса и 13 тысяч тонн подсолнечника.

Как же мы готовимся к уборочной страде? Комбайновый парк в количестве 460 машин различных марок в основном отремонтирован. Сейчас близятся к концу последние работы по установке запоздалых коробок перемены передач в совхозе «Зоркинский» и колхозе им. XVI съезда КПСС, регулировка и опробование машин. Заканчивается и ремонт механизированных токов, устройство профилированных площадок, составление рабочих планов на период уборки урожая.

Таким образом, в нашем распоряжении имеется все необходимое для проведения уборки урожая быстро и без потерь и засыпки зерна в надежные закрома. Поможет нам в этом опыт ипатовских механизаторов, которые вот уже несколько лет подряд завершают уборку всего за две недели. Их «секрет» — в комплексном проведении работ, в четком взаимодействии уборочно-транспортных и прочих звеньев.

Опыт ипатовцев два последних года применялся и в нашем районе, полностью оправдал себя в наших условиях, поможет справиться с важным делом и на этот раз, если хлебоуборочный комплекс будет действовать четко и слаженно. А к этому надо быть готовым уже теперь.

Главное звено комплекса — уборочно-транспортные звенья минувшим летом четко действовали там, где вдумчиво подошли к их комплектованию — в совхозах «Новоиколаевский», «Хлебновский», колхозах имени Карла Маркса, «Знамя коммунизма» и других. Эти главные звенья уборочного комплекса в этих хозяйствах комплектовались с учетом технических возможностей автомобилей и комбайнов, опытные кадры словом и делом помогали молодым, отдельные неполадки техники устранялись общими усилиями. К тому же и прием зерна от комбайнов на токах осуществлялся без промедления. Все это позволило быстро взять хлеб с полей, что очень важно в условиях влажного лета. Пример этот достоин ныне подражания во всех хозяйствах района. Нужно позаботиться только о том, чтобы полевые дороги были заранее подготовлены к перевозкам большого количества хлеба, чтобы походные мастерские были всегда начеку, а комбайнеры и водители знали на каждый рабочий день конкретную цель, не ощущали недостатка ни в большом, ни в малом.

Машинисты на механизированные тока у нас подобраны опытные и трудолюбивые. Им придется за две-три недели пропустить через сортировки и веялки многие тысячи тонн хлеба, с тем, чтобы направлять затем его в государственные или внутрихозяйственные закрома. Инженерно-технической службе каждого хозяйства надо позаботиться о том, чтобы линии электропередачи, силовое оборудование, весовое хозяйство на каждом току были в идеальном состоянии, в противном случае механизированный ток, как важное звено уборочного комплекса, может оказаться его тормозом, ибо именно здесь сходятся пути всего автотранспорта, занятого перевозкой зерна.

При нынешней вооруженности централизованных транспортных отрядов перевезти в государственные закрома даже многие тысячи тонн зерна не мудрено, если не окажется помех на дорогах. Коллективу линейного управления дорог, руководителям колхозов и совхозов в эти дни необходимо выровнять магистрали, подъездные пути, позаботиться о безопасности движения, сохранности зерна с тем, чтобы балаковский хлебный караван не потерял в весе из-за аварий или бездорожья.



Первоклассный машинист широкого профиля, коммунист В. А. Гришин работает в совхозе имени XXV съезда КПСС. Своевременно, строго соблюдая нормы, он обрабатывает ядохимикатами посевы овощных культур. За добросовестный труд Виктора Алексеевича неоднократно награждали Почетными грамотами и денежными премиями. На снимке: В. А. Гришин. Фото М. Бабенко.

### МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Субботним утром в Красный Яр пришла колонна автобусов. Это рабочие Балаковского спецуправления «Жилстрой» под руководством начальника управления Н. Л. Стряпчева и его заместителя И. В. Брагинкова приехали в колхоз имени Свердлова для того, чтобы вместе с сельскими тружениками принять участие в ударнике по заготовке кормов и уходу за посевами. 250 горожан и 100 красноярцев с веселым настроением работали весь день и принесли колхозу большую пользу. Общими усилиями участ-

### Массовость, деловой настрой

ники субботника скошили траву с 6 гектаров и довели до дела полученный урожай, пропалоли 14 гектаров овощей, 4 гектара кормовой свеклы. Однако ценность совместной ударной работы горожан и сельских тружеников не только в ее конкретных результатах. Деловой настрой, заданный в тот субботний день, а сейчас царит на колхозных полях.

Н. ЛЯПИН, секретарь парткома колхоза.

## План трех лет пятилетки — к 7 октября

В прошлую пятницу во Дворце культуры строителей более 700 работников Жилстроя собрались на собрание партийно-хозяйственного актива, чтобы обсудить итоги работы коллектива за первое полугодие и наметить задачи на второе.

Перед началом собрания первый секретарь горкома партии Г. П. Разживаев вручил передовую бригаду Жилстроя П. В. Денисову свидетельство о совместном решении бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ о занесении бригады, возглавляемой им, в областную Книгу трудовой славы и о занесении имени П. В. Денисова на областную Доску почета.

Выступивший с докладом начальник Жилстроя Н. Л. Стряпчев отметил, что накануне государственная комиссия с хорошей оценкой приняла от строителей два жилых дома, общежитие нового в городе ППТУ-62, детский сад. Этими объектами коллектив Жилстроя завершил выполнение плана первого полугодия. Успех достигнут благодаря передовым методам труда, широко развернувшегося социалистическому соревнованию. Только по методу бригадного подряда в Жилстрое сейчас работают более 20 бригад. Многие из них успешно выполняют свои высокие обязательства по завершению трехлетней программы к 7 октября 1978 года — первой годовщине новой советской Конституции. А лучшие из лучших — бригады, возглавляемые П. В. Денисовым и А. В. Калининным, уже рапортовали о завершении пятилетнего задания. Это позволило инициаторам соревнования, в том числе бригадам, возглавляемым М. Е. Карташовым, Л. И. Стыцковой, А. Г.

Соловьевым, В. В. Сапуновой, В. Н. Поликарповой, В. Н. Федоровым, В. И. Белохлоковым, С. Г. Сазановым и другим коллективам выступить с инициативой — всему коллективу Жилстроя закончить выполнение трехлетнего плана к 7 октября — почти на три месяца раньше срока.

Обсуждение этой инициативы и стало главной темой партийно-хозяйственного актива. Как в докладе, так и в выступлениях бригада плиточников В. В. Сапуновой, главного инженера управления сантехнических работ А. П. Васильева, крановщицы З. Г. Мельник, секретаря партийной организации управления нулевой работ Л. И. Египовой, бригады монтажников М. Е. Карташова четко прослеживалась мысль: эта инициатива под силу всему коллективу Жилстроя, но она требует организованности, слаженных действий всех подразделений Жилстроя и ряда смежных строительных организаций «Саратовгэстроя», особенно УПТК, ДОЗа, КПП.

План второго полугодия Жилстроя по объему значительно больше первого полугодия. Из 21 миллиона рублей строительно-монтажных работ на вторую половину приходится более 11 миллионов. Объем солидный, но коллектив в настоящее время рас- полагает всем необходимым — есть проекты, средства, материалы, хороший задел ряда объектов. Что требуется от коллектива, чтобы сдержать слово? Более самоотверженная, высокопроизводительная работа без каких-либо потерь рабочего времени, простоев механизмов. В оставшиеся три месяца особенно много предстоит сделать сантехникам и отделочникам, почти в

два раза думают они поднять выработку на каждого строителя. Тем не менее они уверены в себе, и ряд находящихся в работе объектов намерены сдать намного раньше намеченных сроков. Полным ходом идет отделка на 9-этажном доме с встроенным магазином по улице Чапаева. В числе не вызывающих сомнений назывались здание общежития в шестом микрорайоне. Несколько сложнее обстановка на строительстве жилых домов в старом городе (строительный № 19), в шестом микрорайоне (№ 5), в районе завода им. Дзержинского (№ 22).

Выступивший на собрании актив Жилстроя первый секретарь горкома партии Г. П. Разживаев отметил, что одобрение этой инициативы всеми подразделениями и бригадами — показатель зрелости коллектива, высокой сознательности строителей жилья и объектов культуры. Одновременно он подчеркнул, что претворение в жизнь задуманного потребует и высокой ответственности, поэтому важную роль призваны сыграть организаторы производства, инженерно-технические работники. Многие будут зависеть от умелого руководства этим соревнованием со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Собрание партийно-хозяйственного актива Жилстроя единодушно одобрило инициативу передовых бригад и приняло дополнительное социалистическое обязательство по выполнению плана трех лет десятой пятилетки к 7 октября 1978 года — первой годовщине Конституции СССР.

А. ЛУЩИНКОВ

# Окрыленность

## С собрания комсомольского актива

XVIII съезд ВЛКСМ вызвал новый прилив творческой энергии у тридцатисемимиллионной армии комсомольцев страны. Не остались в стороне от больших дел юноши и девушки заводов, Дзержинского. На днях с трибуны собрания комсомольского актива молодые машиностроители, проанализировав опыт своей комсомольской жизни в свете решений высшего форума, выразили единодушное желание трудиться по-ударному, овладевая профессиональным мастерством.

— Опыт работы в первичных организациях цеха дизелей, инструментального, ремонтного и других коллективов завода, — сказал в своем докладе секретарь комитета ВЛКСМ Александр Попов, — заслуживает положительной оценки и внимания.

На предприятии созданы и неплохо работают 7 комсомольско-молодежных бригад. Хорошее начало получило наставничество: из 150 человек 50 молодых, но опытных наставников обучают подростков, вчерашних выпускников политехнической средней школы № 4 и ПТУ-6. Улучшилась работа по вовлечению в ряды Ленинского комсомола несоюзной молодежи. Сейчас в заводской организации более 450 комсомольцев.

Все это сказывается на производительности и качестве труда машиностроителей. Только за два года десятой пятилетки производительность труда возросла на 24 процента. В этом несомненно есть большая доля и молодых рабочих. Более 40 из них имеют личное клеймо качества.

Во многих коллективах оформлена наглядная агитация по достижению 60-летия ВЛКСМ, освещается ход социалистического соревнования, чему должны научиться комсомольские организации цеха агрегатов (секретарь В. Акиншин), транспортного цеха (секретарь А. Старков) и службы ЭМО (секретарь К. Горин).

В прениях выступили, обменялись опытом работы своих коллективов секретарь комсомольского бюро цеха дизелей В. Фролов, молодой технолог инструментального цеха М. Касаткин, токарь цеха агрегатов С. Путинкин и член заводского комитета ВЛКСМ П. Матвеев, который, отметив успехи отдельных комсомольцев в спортивной жизни завода, призвал к массовым занятиям спортом.

— Все знают, — подчеркнул он, — физическая культура — это здоровье, а значит и хороший труд и радость в жизни. Молодой токарь цеха агрегатов

Т. Старостина рассказала о первом в своей жизни трудовом годе, затронув тему наставничества и поблагодарив за помощь своего учителя токаря Н. А. Корнилова.

На собрании комсомольского актива было высказано замечание в адрес комитета ВЛКСМ по разработке и конкретизации мероприятий по наставничеству. Секретарь комитета ВЛКСМ ПТУ-6 Г. Грузман предложила взять официальное шефство над ПТУ-6 и, в частности, над трудными подростками из группы токарей.

На собрании выступил заведующий орготделом горкома комсомола А. Сыч, который рассказал о значении основных документов ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ и задачах, поставленных перед молодежью XVIII съездом комсомола, где было сказано, что комсомольско-молодежные бригады — это наиболее эффективная форма труда. Как правило в таких коллективах производительность повышается на 15—20 процентов.

Директор завода С. В. Денисов поделился своими впечатлениями о творческой активности и зрелости молодежи 70-х годов, о доле труда комсомольцев завода в производстве новых дизелей. Сергей Васильевич призвал молодежь по-хозяйски, бережно относиться к современному оборудованию, ценить труд рабочего класса.

— Нашей молодежи, — подчеркнул он, — видимо, нужно почаще собираться, обсуждать трудовые успехи, поведение товарищей, коллективно организовывать досуг. Тогда будет дружба, а где дружба — там и успех, и по плечу большие задачи.

Председатель заводского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола Б. А. Тюрин, отметил, что на прошедшем комсомольско-молодежном субботнике особенно проявились энтузиазм и солидарность молодых рабочих. Он пожелал шире развивать патриотическое движение и вести поиск материалов по истории своей организации.

За активную работу по воспитанию подрастающего поколения и высокие показатели в социалистическом соревновании большая группа комсомольских активистов, передовиков производства была награждена Почетными грамотами. «Защитники трех лет пятилетки — к юбилею комсомола!» — под таким девизом трутятся эти рабочие.

**А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,**  
инженер завода имени Дзержинского.



© В селе Маянга свято чтут память погибших в годы Великой Отечественной войны воинов-односельчан. У памятника, на котором начертаны имена героев, всегда лежат цветы. На снимке: учащиеся школы возлагают цветы к подножью памятника. Фото М. Бабенко.

## КНИГИ, ЗОВУЩИЕ НА ПОДВИГ

В литейном пехе судоремонтного завода прошла читательская конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Участниками ее были и представители поколения защитников Родины в годы Великой Отечественной войны, и те, что продолжают ныне славные боевые и трудовые традиции отцов. И для каждого поколения книги Л. И. Брежнева, проникнутые историческим оптимизмом, верой в наш народ, в его силы, дороги и понятны.

Об этом говорили на конференции в своих выступлениях преподаватель ПТУ-6 им. Грибанова А. И. Шаткин, участник освобождения Малой земли А. П. Субботин, мастер участка В. К. Жданов, зав. библиотекой Л. Н. Дмитриева, секретарь парткома судоремзавода Г. П. Польских.

— Книги Л. И. Брежнева, — сказал Г. П. Польских, — не только воспоминания о прошлом. Их содержание связано с задачами

нашего времени, они заставляют нас сосредоточить внимание на устранении имеющихся недостатков, на использовании всех наших резервов и возможностей. Эти книги дают мощный заряд энергии в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС.

**Л. СПАСКОВА.**

В красном уголке ТЭЦ-4 собрались рабочие и служащие, техники и инженеры, руководители отделов и цехов, чтобы обсудить книги Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

С докладом выступил ветеран труда ТЭЦ-4, начальник цеха, коммунист Василий Павлович Ивашенцев. Присутствующие на конференции приняли самое активное участие в обсуждении книг Л. И. Брежнева.

**М. МИТРЮШКИН,**  
ТЭЦ-4.

## «Политическая агитация»

Вышел из печати двенадцатый номер журнала «Политическая агитация». В нем публикуется постановление обкома КПСС и облисполкома о проведении областного ударного месячника по заготовке кормов.

Журнал знакомит с агитатором Ф. П. Коршуновым из кол-

хоза «Дружба» Александрово-Гайского района, с агитбригадой Петровского Дома культуры. Под заголовком «Растет движение новаторов» напечатана корреспонденция инженера А. Верстунина о рационализаторах. «Уметь заставить работать мысль» — тема выступления заведующего

## Заказы для Сибири — досрочно

В адрес тюменских газетчиков на три месяца раньше графика с завода «Газавтоматика» отправлено специальное оборудование для автоматического управления и контроля за работой газоперекачивающих агрегатов. Автоматизированный комплекс «Электра 1—3» за надежность в работе получил высшую оценку эксплуатационников.

Без задержек, с опережением сроков выполняют саратовцы заявки на поставку автоматки для Сургутского, Ухтинского газопроводов, топливной магистрали Местояха — Норильск, газового месторождения «Медвежье».

В ответ на почин передовых коллективов Москвы — заказы сибиряков и дальневосточников досрочно, с отличным качеством — волжане расширяют географию поставок автоматического оборудования для газопромышленных объектов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

**(ВСН).**

## ВОСПИТЫВАЕТ ОБРАЗ ГЕРОЯ

### К 30-летию Дома-музея В. И. Чапаева

Сообщение о том, что 18 мая отныне будет считаться Международным днем музеев, я восприняла как-то по-особому. Как ветерану партии мне часто приходилось и приходится соприкасаться с работой музеев: в Волгограде, где я прожила большую часть своей жизни, в Воляске, где несколько лет состояла в парторганизации культпросветучреждений, дважды посещала Дом-музей В. И. Чапаева в Балакове. Потому я с большим удовольствием 18 мая сняла трубку, позвонила в Дом-музей В. И. Чапаева в Балакове и от всего сердца поздравила с праздником научного сотрудника Т. А. Петрову, пожелав ей еще больших успехов в дальнейшей работе.

Музей Балакова мне очень хорошо помог при проведении бесед со школьниками о В. И. Чапаеве в год, когда отмечалось 90-летие со дня его рождения. Мне выслан был почтой сценарий бесед, по которому мне было очень легко работать.

Под руководством учителей ребята разучивали в лицах стихи о В. И. Чапаеве. Очень интересным получилось их выступление после моей беседы со стихотворениями «Салдатский хлеб» и «Обозник». Потом ребята пели песни о Чапаеве.

Ученики были очень довольны, что их слушают учителя и их старшие товарищи. Потом три класса ребятшек (120 человек),

шедших к 90-летию В. И. Чапаева. Расположены они были с таким расчетом, чтобы ребята смогли прочитать все четыре странички газеты. В настоящее время все эти материалы хранятся в доступном для детей месте, в детской библиотеке.

Подобные беседы с ребятами проведены и в других школах, в детской библиотеке, работающей на общественных началах в нашем домоуправлении. Имеют они большое воспитательное значение.

Беру на себя смелость посоветовать мои землякам (Балаково — моя родина. Здесь я родилась и провела детство. Потом закончила Большую женскую гимназию) следующее: Волгоградская и Саратовская области соревнуются между собой, по-моему, можно включиться в это соревнование и мне. В Волгоградской области

кафедры педагогики СГУ Л. Вяткина. Заместитель начальника облстатуправления Ф. Мамкеев рассказывает в журнале о подготовке к Всесоюзной переписи населения.

Опубликованы статьи: П. Ковалова — к 100-летию со дня выхода в свет книги Ф. Энгельса «Анти-Дюринг» и Г. Муренной — к 150-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского.

**Е. АНОХИНА,**  
член КПСС с 1919 года.  
г. Волгоград.

## ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

С 1 по 30 июня в районе был проведен смотр состояния паспортного режима. Цель смотра — активизировать борьбу с имеющимися еще место нарушениями.

Основным нарушением паспортного режима является прием на работу лиц, не прописанных или не имеющих никаких документов. Руководители хозяйств, не соблюдая «Положение о паспортной системе», тем самым помогают скрываться от суда и следствия преступникам и лицам, укравшимся от уплаты алиментов.

Так, в июне нами задержано трое граждан, которые разыскивались как лица, злостно уклоняющиеся от уплаты алиментов. Н. Пермяков работал около года в совхозе «Зоркинский», не прописываясь, скрывался от суда, в этом ему «помогали» управляющий третьим отделением и руководство совхоза.

Состояние паспортного режима вызывает тревогу, и если руководители хозяйств по-прежнему будут нарушать его требования, то им придется отвечать в административном порядке за эти нарушения. Должностное лицо, не выполняющее требований паспортного режима, подвергается штрафу до 50 рублей. В 1978 году были наказаны в административном порядке инспекторы отдела кадров совхозов «Новониколаевский» и «Зоркинский».

Обмен паспортов и паспортизация лиц, ранее не имевших паспортов, также имеют цель — выявить и привести к порядку тех, кто не желает добросовестно трудиться.

Поэтому очень важно, чтобы ни в одном селе не осталось граждан, не обменивших и не получивших новые паспорта. И в этом необходима помощь руководителей колхозов и совхозов, необходимо принципиальное отношение инспекторов отделов кадров к оформлению документов при приеме на работу.

Не все еще жители района поняли, что осуществляется паспортная реформа во всем нашем государстве, поэтому обмен обязателен. До 1981 года должны обменять паспорта все граждане СССР, а поскольку всем выдать их в один год невозможно, все отделы внутренних дел планируют ход паспортизации. Выполнение этих планов зависит от работы сельских Советов, от активности граждан при оформлении и сдаче документов для получения паспорта.

Организовано, активно проведена паспортизация в селе Хлебновка, поселке Новониколаевский.

В настоящее время проходит подготовка к обмену паспортов в селе Сухой Отрог. Очень активно, с беспокойством за свое дело относятся к оформлению документов секретарь исполкома сельского Совета Р. А. Никулина.

В 1978 году районный ОВД в основном закончил эту работу. Просьба ко всем, кто по какой-то причине не сдал документы на обмен и получение паспорта — в течение этого года получить новый паспорт.

Меры партии и правительства по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в СССР не могут никого оставить равнодушным, каждый гражданин СССР обязан внести свою часть в выполнение этого общегосударственного мероприятия.

**В. СЕРГЕЕВА,**  
начальник паспортного  
стола районного ОВД.

# ЧИТАТЕЛЬ

## ПРЕДЛАГАЕТ КРИТИКУЕТ СООБЩАЕТ

### БУДЬТЕ ВЕЖЛИВЫ!

Сейчас много говорится о воспитании всесторонне развитого человека, о нравственной широте и глубине знаний. Но как часто мы наблюдаем резкое несоответствие внутреннего содержания и формы поведения человека в обществе.

Примеров тому немало. Уважаемый в коллективе инженер в машине не уступил место 50-летней женщине. И его авторитет меркнет в глазах его коллег.

Спешат на работу люди, толкаются, лезут в автобус. Но вот кто-то кого-то нечаянно толкнет или наступит на ногу и начинается: «Что, поосторожней нельзя, лезешь, как на буфет». В свою очередь другой не останется в долгу: «Это вам не такси».

А вот розовощекий парень сидит, повернув свое лицо к окну и усиленно не замечает стоящих рядом немолодых людей. Он будет еще долго смотреть на пробегающие пейзажи,

если не найдется в автобусе смелый человек и не сделает замечания: «Уступил бы место, рядом старушка стоит». С недоброй гримасой он нехота поднимается и обязательно огрызнется: «А ты свой нос не суй во все дырки».

А как хотелось бы, чтобы вместо злых, порой очень обидных слов, люди не выставляли напоказ свое бескультурье, были добры и вежливы.

Многое зависит от нас самих. Если мы стали невольными свидетелями чужого несчастья, если на наших глазах бесчинствуют хулиганы, мы, воспринимая чужую боль и чужое несчастье как свои собственные, не станем ждать, чтобы человек просил нас о помощи. Не будем отходить в сторону, придерживаясь принципа: «Моя хата с краю». Мы сами придет на помощь и сделаем все, что в наших силах.

Недавно я была невольной свидетельницей такого случая. На остановке стоял автобус. К

нему бежала, отечь торопилась женщина. И когда нога уже была занесена на ступеньку, дверь захлопнулась, и автобус уехал. И осталась на остановке эта сединая женщина со слезами обиды на глазах, в душе недоумевающая: «Откуда берутся такие злые люди?» Шофер видел, знал, ему кричали: «Подожди!», но он уехал...

И если уж зашел разговор о внимании к человеку, то хочется вспомнить еще вот о чем. Нередко многие из нас обивают пороги учреждений, добиваясь выяснения каких-либо вопросов. И как бывает обидно, когда продавец 2—3 часа, человек выходит, как говорят, «не со лопом хлебавши». Если руководитель держится с людьми хмуро и недружелюбно, при разговоре не отрывает глаз от стола, не разобравшись говорит: «До свидания» — то грош цена его делам. Сколько бы они делал хорошо для других, общение с ним неприятно. И помните об этом нужно всегда.

**В. ХАРИТОНОВА,**  
читательница газеты.

## ОБЪЕДИНЕННЫЙ ХОР... ЛЯГУШЕК

В нашем городе за последнее время много сделано по благоустройству.

Однако редакционная почта свидетельствует, что некоторые уголки, и не где-то в закоулках, а у всех на виду, сохраняют неприглядный вид.

За шестью подписями письма пришло от жильцов дома № 122 по улице имени Шевченко, в котором говорится о «замечательной» луже около этого корпуса. Вода вытекает из неисправной канализации, затопила бельевую и детскую площадки, превратилась в гнилое болото, которое по нраву пришлись уткам и лягушкам, усердно крякающим и квакающим. Но вызывает

обоснованную тревогу матерей, так как в зловонную лужу лезут играть маленькие дети.

Работники домоуправления № 6 остаются глухи как к жалобам жильцов, так и к хору лягушек. Последним, конечно, не обидно.

На положении пасынка находится дом № 13, что в первом микрорайоне. И дом в «пасынках» ходит то ли потому, что у него номер путающийся, то ли хмызаводу не до него.

А дело в том, пишет нам жилец В. Булгаков, что прямо под окнами дома устроена свалка бытового мусора и отходов из потребов кооперативных гаражей.

Здесь же приютились передвижные гаражи, на железных боках которых аршинными буквами выведены грозные приказы: «Убрать до 25 мая 1971 года!». А они, эти передвижные железные коробки, стоят непоколебимо, как скалы. И с каждым месяцем в их полку прибывают.

Но самая большая беда — это создаваемый здесь «производственный» шум. Гром, грохот, рев моторов — рано утром и поздно ночью.

В одном месте хор лягушек, в другом хор моторов. И ни в одном ничего хорошего.

**Б. ЗИЛЬГИ.**

## На контроле «Огней коммунизма»

«Почему жителей пятого микрорайона торговые организации не обеспечивают в достаточном количестве квасом: здесь можно увидеть лишь одну цистерну для продажи кваса, да и та почти всегда стоит пустая?» — спрашивают в письме в редакцию тт. Козлова, Шикина, Крылова, Маслова.

Письмо для принятия мер было направлено в торговый отдел горисполкома. Ответил на вопрос читателей газеты директор пивкомбината В. Н. Пономарев. Он сообщил:

«Факты, изложенные в письме жителей пятого микрорайона, подтвердились. Действительно, горторг выделил лишь одну цистерну для продажи кваса (она закреплена за магазином № 50), а этого явно недостаточно. К тому же нет постоянного продавца. Чтобы в жаркий период обеспечить жителей микрорайона в достатке квасом, необходимо организовать для его продажи две три торговые точки с режимом работы: с 7 до 21 часа.

Городской торг имеет 12 цистерн, они закреплены за различными магазинами, но не все выделяют постоянного работника для продажи кваса (в частности, в магазинах №№ 25, 40, 51, 36, 16 — нет постоянно закрепленных продавцов), им торгуют ежедневно разные продавцы, а

это резко отражается на результатах дела.

Пивкомбинат может полностью обеспечить потребности балаковцев квасом. Однако по состоянию дела на 12 июня можно сказать одно: торгующие организации ежедневно не выбирают выработанный комбинатом квас.

Читатель газеты Ю. Буков заказал переговоры в 17 отделении связи. И остался недоволен культурой обслуживания посетителей. Дело в том, что в зале ожидания нет часов, громкоговорящего аппарата, посетителям, чтобы не пропустить свое время для переговоров, приходится стоять у стойки, рядом с телефонисткой — иначе ничего не услышишь.

Письмо было направлено для принятия мер администрации узла связи. В ответе редакции главный инженер Ю. Максимов сообщил:

«Факты, изложенные в письме Ю. Букова, имели место. В настоящее время дежурные телефонистки проинструктированы, как пользоваться усилительным устройством (некоторые из них этого не знали). В ближайшее время часы будут вывешены в зале ожидания.

«Наш дом слая в эксплуатации 11 лет назад. И на протяжении всего времени канализационная труба забивается во 4—5

раз в году...», — пишут в письме в редакцию жильцы дома № 121 (подъезд № 3) по улице имени Ленина.

Письмо для принятия мер было направлено главному инженеру ЖЖК Саратовгэсстроя Г. Е. Герохову. В ответе редакции он сообщил следующее:

«По письму жильцов проведен осмотр-проверка технического состояния канализационной системы дома. Установлено, что система находится в технически исправном состоянии и при правильной эксплуатации жильцами работает хорошо. Однако жильцы указанного подъезда часто нарушают правила пользования канализацией: бросают в унитазы овощи, пищевые отходы, тряпки и т. д., что категорически запрещено. Только в мае 1978 года в третьем подъезде канализация была забита три раза. 21 мая при чистке в канализации были обнаружены тряпки, мочалки и т. д. 6 июня — та же история. Все это свидетельствует о том, что жильцы грубо нарушают правила технической эксплуатации и правила пользования системой канализации, что создает нам трудности в работе. В результате этого происходит затопление подвала и магазина «Одежда».

В целях наведения порядка при пользовании системой кана-

## Мой дом — «Моя крепость»

«И. Семерзновой, проживающей по улице имени Сергея Лаза, большое хозяйство — в сарае, что стоит прямо под окнами дома пенсионера Ф. И. Киреева, находятся и куры, и козы, и свинья. Аромат от них, сами понимаете, какой. А Киреев человек немолодой, пенсионер, ему нужен чистый воздух. А где он?»

**Группа жителей домов  
по улице имени Сергея  
Лаза.**

Да, в нарушение всех правил и законов владельца дома № 5 по улице имени Сергея Лаза И. Семерзнова построила сарай перед самым окном дома своего соседа Ф. И. Киреева. Сам сарай не помешал бы ему, если бы не тяжелый запах, исходящий от его обитателей, который не позволяет ему даже форточку открыть. Огородив свой дом изгородью на манер «палисадника», Семерзнова эту территорию использует для прогулок бляющей и хрюкающей живности.

Ф. И. Киреев — участник Великой Отечественной войны, пенсионер. Он из-за болезни редко отлучается из дома. И «беспокойное» соседство его тяготит. В 1974 году он обратился за помощью в соответствующие инстанции. Семерзнова была строго предупреждена, ей посоветовали умерить свой «хозяйственный пыл». Однако Семерзнова живет по-прежнему и сегодня, она не думает «сдвигать своих позиций»: «Сарай не снесу». Так думать и поступать у нее есть все основания — четыре года ее предупреждают...

Но как-то нужно помочь Кирееву? Когда я задал этот вопрос и. о. главного архитектора города Л. К. Жизневой, то услышал в ответ: «Что мы еще могли сделать?». Действительно: что?

**М. БАБЕНКО.**

лизации в июле будет проведено общее собрание жильцов дома, на которое будут приглашены руководители теплоцентра ЖЖК, магазина «Одежда», работники домоуправления № 4.

Читателей газеты интересуют вопросы, связанные с благоустройством города. В частности, их волнует: когда будут закончены работы по благоустройству улицы Мясской. В ответе редакции заместитель генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Дегтев сообщил:

«Ремонт дороги по улице Мясской (заделка ям) закончен в мае. В этом же месяце очищена ливневая канализация.

Трест «Промжилстройремонт» должен в 1978 году построить дорогу по улице имени Шевченко — от улицы Мясской до 4в микрорайона.

Кроме того, редакции обстоятельно и по существу ответили — начальник ЖЖК Саратовгэсстроя А. И. Начин на письмо читателя газеты Е. Ф. Астажкова;

— заместитель начальника пассажирского автопредприятия Б. П. Иванов на коллективное письмо группы работников Хамстроя и другие.

СПОРТ

ЗА КРУГОМ КРУГ

Всего два года назад о существовании велосипедной секции в нашем городе почти никто не знал. А сейчас никого не удивляет большая колонна велосипедистов, движущаяся по направлению ГЭС имени Ленинского комсомола. Там, сразу же за городом, проводится тренировка. Встречный ветер, палашее солнце, дождь — ничто не пугает велосипедистов. Они тренируются до седьмого пота, заывая обо всем и видя только шоссе. И вот вознаграждение — первая в этом сезоне победа!

Три дня вели за нее борьбу велосипедисты Пугачева и Балакова. В первый день соревнований они вышли на старт индивидуальной гонки на 20 километров. Уверсенную победу в ней одержал старший аппаратчик обеднения «Химволокно» Василий Ледахов. Преодолев 25 километров за 36 минут 27 секунд, он выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Вторым был учащийся ГПТУ-43 Георгий Попов, выигравший всего одну секунду у гонщика из Пугачева Василия Самонова.

Теперь все с нетерпением ждали групповую гонку на 75 километров, которая была проведена на следующий день. Дистанция состояла из трех кругов, по 25 километров каждый. Гонщики на старте. Сразу на первом кругу в «отрыв» уходит учащийся ГПТУ-43 Виктор Миронов. Остальные ребята из команды помогают ему, не уступая дороги велосипедистам из Пугачева. Разрыв увеличивается. А в конце первого круга за Мироновым «срывается» Ледахов, настывает его, и они, поочередно прячась от ветра друг за друга, уверенно отрываюотся от основной группы. Финиш выигрывает Ледахов, второй — Миронов. Их время соответственно 1 час 42 минуты 5 секунд и 1 час 42 минуты 15 секунд. Затем линию финиша одновременно пересекли студент филиала политехнического института Михаил Жуйков и Георгий Попов.

Но самой интересной стала гонка — критериум, которая проходила в третий день соревнований. Критериум — это кольцевая гонка по улицам города. У нас она проходила впервые. Стартуя на улице Фадея социализма, недалеко от обелска погибшим воинам, гонщики проезжали по улицам Чапаева, Комсомольской, Ленина и вновь возвращались к месту старта. Протяженность всей трассы составила около двух километров. Велосипедистам предстояло преодолеть 10 кругов, а каждый второй круг являлся финишем. За первые шесть мест на финише гонщики получали соответственно 7, 5, 4, 3, 2, 1 очко. За последний ятный финиш очки присуждались удвоенные. Уверенно и красиво прошел всю дистанцию Георгий Попов. Три раза преодолев первым и два раза вторым финишную черту, он выиграл критериум, набрав наибольшее количество очков. Вторым в гонке был механик спортивной школы из Пугачева Павел Сенюковский, третьим — Василий Ледахов.

Итак, балаковцы одержали победу над пугачевскими велосипедистами с большим преимуществом. Впереди новые старты. Так пусть и они будут удачными.

Г. ОКУНЕВА,  
инструктор спортивного клуба «Корд».

Вновь открывающееся  
Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 62 (химиков) на базе Балаковского химического завода ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1978-79 учебный год

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет и образованием 10 классов по специальностям: аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши), с умением выполнять работу слесаря КИПНА, лаборант химического анализа (девушки), слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики (юноши), электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши).

Со сроком обучения 3 года принимаются лица в возрасте не менее 15,5 лет и образованием 8 классов по следующим специальностям:

аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши) электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши), слесарь по ремонту технологического оборудования химических производств (юноши), слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики (юноши).

Учащимся с одоголечным сроком обучения, обучающимся по профессии с работой во вредных условиях труда, выплачивается стипендия в размере 72 рубля в месяц. Отличники учебы получают повышенную стипендию в размере 81 рубль в месяц.

Учащиеся с 3-летним сроком обучения обеспечиваются бесплатным 3-разовым горячим питанием и форменной одеждой. Иногородним учащимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период прохождения производственной практики всем

учащимся выплачивается 33 проц. от месячного заработка.

Специалистам, окончившим училище с 1-годичным сроком обучения, выдается аттестат, а окончившим училище с 3-летним сроком обучения выдается диплом о среднем образовании и о полученной профессии. Выпускники, закончившие училище с отличием, имеют преимущество при поступлении в высшие и средне-специальные учебные заведения. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь для получения квартиры на базовом предприятии.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, автобиография, характеристика, справка с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, шесть фотокарточек 3x4 сантиметра.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Применных экзаменов нет. Комиссия по зачислению в училище работает каждую субботу с 9 часов, с 1 июля по 30 августа 1978 года.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовская область, улица Комсомольская, ГПТУ-62 (химиков).

Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда», училище расположено около АТС-4. 4-2.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов в 1978 году на первый курс по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Механический факультет

Подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ), Строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ) инженерно-строительный факультет

Сельскохозяйственное строительство (СХС) Факультет вечернего и заочного обучения

ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Промышленное и гражданское строительство (ПГС), Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), Машины и аппараты производств химических волокон (МХВ) Технология химических волокон (ТХВ),

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Общетехническая подготовка по специальностям машиностроительного (ОМП), строительного (ОСП), энергетического (ОЭП) и химико-технологического (ОХТ) потоков.

Прием документов, сдача вступительных экзаменов и зачисление в институт

а) НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

прием заявлений с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 15 августа, начало занятий с 1 сентября.

б) НА ВЕЧЕРНЕЕ И ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

прием заявлений с 20 июня по 31 августа (вечернее отделение) с 20 апреля по 31 августа (заочное обучение), вступительные экзамены с 16 по 31 августа, начало занятий с 1 октября

Необходимые документы:

1. Заявление на имя ректора института
2. Документ о среднем образовании (в подлиннике)
3. Характеристика для поступления в вуз
4. Медицинская справка (форма № 286)
5. Четыре фотокарточки (снимки без головного убора размером 3x4 см)
6. Выписка из трудовой или колхозной книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы)

По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: паспорт, военный билет (военнообязанные запаса) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).

Поступающие на все специальности, кроме ТХВ и ОХП, сдают вступительные экзамены по дисциплинам:

1. Физике (письменно)
2. Русскому языку и литературе (письменно)
3. Математике (письменно)
4. Математике (устно)

Поступающие по специальности ТХВ и ОХП сдают вступительные экзамены по дисциплинам:

1. Химии (устно)
2. Русскому языку и литературе (письменно)
3. Математике (письменно)
4. Физике (письменно)

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При филиале имеются платные подготовительные курсы

АДРЕС ФИЛИАЛА: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. Чапаева, 140. Балаковский филиал Саратовского политехнического института. ТЕЛЕФОНЫ: приемной комиссии 45-77, филиала 40-81, деканатов 43-09, 51-67, 4-49-90.

4-2.

Прачечная ЖЖК Саратовгэстроя принимает белье в стирку от организаций и от населения. Срок исполнения 10 дней. Адрес прачечной — ул. Механизаторов, 1. 3-1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ИЮЛЯ — ВТОРНИК

14.35—Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с электросварщицей завода «Манометр» Л. И. Панфиловой. 15.25 — «Неоткрытые острова». Художественный телефильм. 16.30—Новости. 16.40 —Матч сборных команд СССР—США по легкой атлетике среди юнкоров. 17.10 — «Село: дела и проблемы». 17.40 —«VI Международный конкурс имени П. И. Чайковского». Фортепиано. 3-й тур. 18.20—Премьера художественного телефильма «Первые радости». 1-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Концерт мастеров искусств и музыкальных коллективов в Кремлевском Дворце съездов. 21.15 — «Республика в океане». Документальный фильм.

5 ИЮЛЯ — СРЕДА

14.20—«Отзовитесь, горнисты!». 14.50—«Жизнь науки». 15.20 — Спортивная программа: 1. Матч сборных команд СССР—США по легкой атлетике среди юнкоров. 2. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Локомотив» — «Шахтер». 2-й тайм. 16.30—Новости. 16.45—«Стихи — детям». 17.00 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 17.30—Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения выдающегося русского революционера-демократа Н. Г. Чернышевского. 19.30—«Время». 20.00—Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). В перерыве тираж «Спортлото». По окончании — новости.

6 ИЮЛЯ — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35—Гимнастика. 7.55—Программа мультфильмов. 8.25 — «Первые радости». Художественный телефильм. 1-я серия. 9.35—«Адреса молодых». 10.35 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 13.00 — «Монголия сегодня». Кинопрограмма. 13.30—Лирика Н. Некрасова. 14.00 — «Изобретатель». 14.30—«Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из Чехословакии. 15.15 —«Схватить всех наверх». Художественный фильм. 16.30—Новости. 16.45 — «Личность, научно-техническая революция и литература». 17.40—VI Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Скрипка. 3-й тур. 18.05 —«Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 18.20—Премьера художественного телефильма. «Первые радости». 2-я серия. 19.30—«Время». 20.00—«Мастерство и вдохновение». Фильм-концерт. 21.20 — Концерт Государственного оркестра духовых инструментов Литовской ССР «Трмитас».

7 ИЮЛЯ — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35—Гимнастика. 7.55 — «Дюймовочка». Мультфильм. 8.35—«Первые радости». Художественный теле-

фильм. 2-я серия. 9.30 — «Поэт народный артист СССР Н. Кондратьев». Фильм-концерт. 13.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 13.55 — «Родная природа». 14.15—«Шахматная школа». 14.45—«Москва и москвичи». 15.45 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 16.30 —Новости. 16.45—«Гайна страны земляники». Мультфильм. 17.10 —«К 75-летию Писеда РСДРП». «Музей В. И. Ленина в Киеве». Документальный фильм. 17.30 — «Творчество народов мира». 18.00 —«Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 18.15—Премьера художественного телефильма. «Первые радости». 3-я серия. 19.30—«Время». 20.00—Торжественное закрытие VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского и концерт лауреатов. Трансляция из Большого зала консерватории.

8 ИЮЛЯ — СУББОТА

7.00—«Время». 7.35 — Гимнастика. 7.50—Концерт для детей. 8.05—«Для вас, родители!». 8.35 — «Первые радости». Художественный телефильм. 3-я серия. 9.45—«Утренняя почта». 10.20 — «По музеям и выставочным залам». 11.20 — «Москвичка». 12.30 — «Здоровье». 13.20 — Тираж «Спортлото». 13.30—«Круг чтения». 14.15—«Загадки Турандот». Музыкальная программа. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 —«Новости». 15.45—Премьера документального фильма. «Пекин — тревога человечества». 17.40 — «День из Оби». Гелсфильм. —17.55—«К 60-летию Ленинского комсомола. «А зори здесь тихие...». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30—«Время». 20.00 — Концерт. По окончании — новости.

9 ИЮЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00—«Время». 7.35—«На зарядку, становись!». 8.00 — «Будильник». 8.30—«Служу Советскому Союзу!». 9.30—Программа художественных короткометражных телефильмов для детей. 10.30 —«Музыкальный киоск». 11.00 — «Сельский час». 12.00—О. Иоселиани — «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль. 13.50 —«Большое хороших товаров». 10.50 Международная панорама. 14.20 — «Сегодня — День рыбака». 14.45—«По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню рыбака. 15.30—Премьера документального телефильма. «Частная хроника времеч войны». Фильм 3-й. 16.30 —«Новости». 16.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 17.00—«Клуб кинопутешествий». 18.00—К 60-летию Ленинского комсомола. «А зори здесь тихие...». Художественный фильм. 2-я серия. 19.30 — «Время». 20.00—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве — новости.

ГАСТРОЛИ

САРАТОВСКОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Дворец культуры строителей

4 июля. ЗОЛОТЫЙ КЛЮЧИК — в 11 час.

ПРЕМЬЕРА — в 19 час. 30 мин.

5 июля. РОСТИК В ДРЕМУЧЕМ ЛЕСУ — в 11 час.

АКУЛИНА — в 19 час. 30 мин.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
4-5 июля. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9, 11.  
КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ — в 13, 15, 17, 19, 21.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
4-5 июля. ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9, 11. БЕЛАЯ МГЛА — в 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.  
4-5 июля. ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА — в 14, 16. ТЕЩА — в 18-15, 20.

Октябрь.  
4-5 июля. КИНОСБОРНИК № 28 — в 9. ХОЧУ БЫГЬ МИНИСТРОМ — в 11, 13, 15. ПРИЕЗЖАЯ — в 17, 19-15, 21/15.  
Космос.  
4-5 июля. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9, 11. ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.  
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел пнсем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40 55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления «Эда-тельств, полиграфия и книжной торговли торговля Саратовского облсполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 166.

РЕДАКТОР  
В. Д. ДЕДАШИНСКИЙ